

Shultz se Opone a Negociar con Guerrilla Salvadoreña



WASHINGTON, 14 julio (EFE).— George Shultz, que mañana será nuevo Secretario de Estado norteamericano, dijo hoy que no cree que un diálogo entre el Gobierno y la guerrilla salvadoreña sea la mejor manera de solucionar los problemas de ese país centroamericano.

“No voy a urgir al régimen de Alvaro Magaña a que negocie con la guerrilla, ni voy a favorecer ese tipo de actitud”, manifestó Shultz en su segunda jornada de audiencias ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado.

El Comité terminó la sesión votando por unanimidad (17 votos a favor y ninguno en contra), la confr-

mación de Shultz como sustituto del dimitido Alexander Haig, al frente de la política exterior de Estados Unidos.

Dada la urgencia de que haya un Secretario de Estado lo antes posible, el Comité propuso su designación al pleno del Senado, que, de acuerdo con los trámites burocráticos, efectuará la votación definitiva en un plazo de 24 horas.

—Favor pase a la página 39.

HOY CONFIRMAN A SHULTZ.— Washington, julio 14. El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha tardado menos de dos días en aprobar el nombramiento de George Shultz, como Secretario de Estado. En las declaraciones de Shultz de hoy se opuso a toda negociación con la guerrilla salvadoreña. (UNIFAX II de UPI).

Unánime Aprobación a Designación de Shultz

WASHINGTON, julio 14 (AP).— El Comité de Relaciones Exteriores del Senado, aprobó por unanimidad hoy la designación de George Shultz, como Secretario de Estado, y se espera también una rápida confirmación mañana por el Senado en pleno.

La aprobación por 16 votos contra 0 se produjo en el segundo día de audiencias en el Comité, en el que Shultz prometió a los legisladores que estudiará la propuesta mexicana, para resolver pacíficamente la crisis centroamericana y formulará recomendaciones al Congreso.

Shultz dijo también a los senadores que si es confirmado, como se espera, buscará establecer “las relaciones más constructivas y beneficiosas que sea posible con la Unión Soviética”.

Si el Senado aprueba la designación mañana, Shultz quedará en condiciones de asumir de inmediato, como reemplazante del renunciado Alexander Haig.

—Favor pase a la página 19

Sandinistas Atacan Poblados Hondureños

CHOLUTECA, Honduras, julio 14 (AP).— Tropas del Ejército Sandinista, de Nicaragua, atacaron hoy con fuego de artillería dos pequeños poblados fronterizos de Honduras y dejaron heridos gravemente a cinco campesinos, que permanecen hospitalizados aquí, informaron voceros militares y testigos.

Los informantes dijeron a la AP que las fuerzas sandinistas acantonadas en San Pedro del Norte dispararon durante dos horas contra las aldeas de la Guaruma y El Alto, 120 kilómetros al sureste de Chol-

uteca, la principal ciudad del sur de Honduras.

Un testigo, Jorge Alberto Cargia, dijo que “los sandinistas nos disparaban sin cesar. El ataque lo iniciaron a las seis de la mañana y duró dos horas. Nos agredieron sin existir ningún motivo”.

Oficiales del Ejército dijeron ignorar si hay más víctimas.

Indicaron que tropas hondureñas fueron enviadas a las aldeas atacadas para averiguar lo ocurrido.

—Favor pase a la página 33.

Nueva Dimensión Toma Posición E.U. en Líbano

WASHINGTON, julio 14 (EFE).— La ofensiva iraní contra Irak exige hoy urgencia a los esfuerzos norteamericanos para resolver la crisis de Líbano, aunque las perspectivas de acuerdo parecen haberse ensombrecido en las últimas horas.

El peligro de una ampliación del conflicto irano-iraquí, en el Golfo de Oriente Medio, podría ser un nuevo incentivo para una pronta solución del conflicto libanés, dijo hoy el Secretario de Estado Designado, George Shultz, durante la audiencia del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, para la confirmación de su nombramiento, que se propuso por unanimidad.

Las negociaciones para la evacuación de las fuerzas palestinas de Beirut, estaban estancadas hoy, e Israel está dando cada vez más señales de que la paciencia se le está agotando

—Favor pase a la página 28.



ESPERAN POR TRANSPORTE.— Beirut, Líbano, julio 14. Dos mujeres libanesas esperan por transporte en la “línea verde”, la que divide a las tropas de Israel de las palestinas. Se vive una tensa calma en dicho sector. (UNIFAX II de UPI).

Moderada Alza en Mercado Valores de Nueva York

NUOVA YORK, julio 14 (AP).— El Mercado de Valores, de Nueva York, reflejó algunas ganancias hoy, fortalecido por una fiebre de compras poco antes del cierre.

Las transacciones estuvieron moderadamente activas.

El impulso de última hora fue reflejo de una reanudación de la tendencia similar, ocurrida a fines de la semana pasada y el lunes luego de descender pronunciadamente las tasas de interés en el mercado de créditos.

La atención de los corredores estuvo enfocada hoy en el próximo informe sobre circulante, que debe emitir el Banco Federal de la Reserva y que se espera refleje un gran aumento.

El promedio de 30 industriales de Dow Jones, cerró en 828,39, un alza de 4,19.

Las acciones en baja superaron por escaso margen a las que cerraron en alza.

El volumen de transacciones sumó 58.16 millones, comparado con las 66.17 millones de la sesión previa.

El índice compuesto de la Bolsa subió 46, quedando en 63,36.

En el American Stock Exchange, el índice de valor del Mercado subió, 18, cerrando en 248,51.

Campaña de Desprestigio Denuncia Honduras

TEGUCIGALPA, julio 14 (AP).— El Gobierno denunció hoy que se lleva a cabo en el exterior una campaña de desprestigio en contra de Honduras, luego del envío, la semana pasada, de unos 3.000 soldados a la frontera con El Salvador, para impedir un

—Favor pase a la página 33.

Crisis en C.A. Tratan Reagan y Suazo Córdova

WASHINGTON, 14 julio (EFE).— Los Presidentes de Estados Unidos, Ronald Reagan, y de Honduras, Alberto Suazo Córdova, mantuvieron hoy en la Casa Blanca una entrevista de una hora, que fue calificada de “amplia y cordial”.

Los dos mandatarios examinaron la explosiva situación político-social de Centro América y, en particular, la de Honduras, que se enfrenta a problemas económicos y al riesgo de la extensión de la guerrilla desde El Salvador.

Después de celebrar una entrevista en el salón ovalado de la Casa Blanca,

ambos Presidentes informaron por separado a la prensa.

Reagan calificó al Gobierno de Honduras como “buen y valioso amigo de Estados Unidos”, y destacó la presencia de Suazo Córdova, a quien señaló como un líder político que ha hecho posible el restablecimiento democrático, después de casi 20 años de dictaduras militares.

Dijo que tomó con interés la información de su colega sobre los esfuerzos en la lucha contra la crisis económica.

El Presidente norteamericano declaró que se

—Favor pase a la página 28.

Acusan a Asociación de Maestros en Honduras

TEGUCIGALPA, julio 14 (AP).— La policía acusó hoy al Colegio Profesional Superación Magisterial Hondureño (COLPROSUMA), que agrupa a unos 14.000 afiliados, de intentar desestabilizar al gobierno del Presidente Roberto Suazo Córdova con ayuda de algunos sectores de Nicaragua.

Un vocero policial dijo que la seguridad del estado descubrió el sábado “gran cantidad de material subversivo” en las oficinas aquí de COLPROSUMA, en un registro en el que fueron detenidos bre-

vemente 27 educadores.

Señaló que dirigentes de la organización informaban por teléfono a grupos aún no determinados de Managua sobre las operaciones realizadas por la policía para combatir la insurgencia urbana, y dijo que “el material incautado revela las serias implicaciones de dirigentes del COLPROSUMA en actividades de extrema izquierda, y también (su) interés en intentar desestabilizar a nuestro gobierno democrático”.

“Algunos dirigentes...”

—Favor pase a la página 17



THATCHER RECIBE A PEREZ DE CUELLAR.— Londres, julio 14. La Primera Ministra Margaret Thatcher, se reunió hoy con el Secretario General de las Naciones Unidas, ONU, Javier Pérez de Cuéllar, y le dijo que no hay necesidad de nuevas negociaciones con Argentina sobre las Malvinas. La reunión fue en la residencia oficial. (UNIFAX II de UPI).